

# 人和人之间的距离

17·8063 下条杏

今年3月到6月我曾在中国天津留学。而我今天想和大家分享的正是经过这四个月的亲身体验，我所感受到的人和人之间的距离。

我的体会是中国人很珍惜朋友和家人，他们甚至像对待家人一样对待最好的朋友。日本人对谁都很好，但是这种“好”带有距离感，即使是自己的好朋友，中间也像隔了层纸。在日本人的认知当中，贸然和人拉近距离是很失礼的事情，所以不管是多亲近的人都要保持距离。也正是这一点，让中国人觉得日本人有点冷漠吧。与日本人不同的是，中国人就不会有这层距离感。留学时，即使我和我的中国朋友只认识了几个月，她就邀请我去她父亲的庆生会。令我感到惊讶的是，庆生会上不只是她的父母，连她的祖母、亲戚、朋友也都在。她的祖母即使连我的名字都不知道，也对我的到来表示热烈欢迎。这样的事情在日本基本不可能发生。通过这次经历我感受到中国人一旦认识，就能很快变得亲近起来，甚至有一种已经成为她家庭一员的感觉。

这四个月的留学生活，我切身体会到了中国人的人和人之间的距离。留学之前对于很多事情都是想当然，真的身处其中时，才了解到很多事情与想象中的不一样。加深对于他国人情世故的了解，才能加深彼此的羁绊吧。